
幼儿园安全不乱吃东西教案(精选5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借
鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园安全不乱吃东西教案篇一

活动目标：

1、了解安全进餐的方法，养成专心进餐的好习惯。

2、能安全食用鱼类和带骨头的肉类，知道卡着、噎着的'简
单处理方法。

3、提高自我保护意识，学会处理突发事件的知识。

活动准备：

1、幼儿用书第12——15页或多媒体教学资源：《熊猫医院》
的图片和《我会这样吃》的图片。

2、搜集一些安全进餐的图片。

活动过程：

1、教师讲述故事《熊猫医院》，让幼儿根据自己已有的生活
经验分析小动物们发生事故的原因。

（1）教师提问：小猫为什么会被鱼刺卡着？小狗为什么会被
小骨头卡着？

（2）教师帮助幼儿理解词语：细嚼慢咽。



2、让幼儿了解正确的进餐方法，初步学会吃鱼、啃骨头的正
确方法。

（2）教师小结：熊猫医生提醒小猫、小狗吃东西时不能边吃
边玩，吃到嘴里的东西应该细细地嚼碎，慢慢的咽下，不能
着急，否则就容易被卡着或噎着。

（3）教师提问：我们应该怎样吃鱼，吃骨头？（先让幼儿自
由回答，教师总结）。

3、通过讨论，知道卡着后的简单的处理方法。

教师提出问题引导幼儿讨论：如果鱼刺卡到喉咙里，我们应
该怎么办？

教师小结：我们要用正确的方法取出鱼刺，可以用手指或筷
子轻轻刺激舌根部，引起剧烈咳嗽，甚至呕吐，这样就可以
把鱼刺吐出来。如果此办法行不通，鱼刺仍然卡的喉咙里，
就要立即到医院找医生诊治。

4、判错对错，引导幼儿了解安全进餐的正确方法。

教师小结：吃饭时，小朋友们坐姿要端正，要细嚼慢咽，专
心吃饭，不边吃边笑，不看电视。

幼儿园安全不乱吃东西教案篇二

［设计意图］

家是幼儿最熟悉的地方，在小班进行主题活动“我的家”时，
我们发现孩子们对自己的家总有说不完的话。有的孩子还对
自己喜欢的小动物的家产生了兴趣。为了进一步萌发幼儿对
家的热爱，培养幼儿对小动物的热爱之情，我们组织了一
节“找家”的语言活动。以此为幼儿提供了探索动物奥秘的



机会。

［活动目标］

1、幼儿在游戏中学会朗诵诗歌。

2、学习用词汇：清清的、绿绿的、高高的、黑黑的等来表述
图片。

3、激发幼儿探索动物秘密的兴趣，了解动物居住的地方。

4、在感知故事内容的基础上，理解角色特点。

5、领会故事蕴含的寓意和哲理。

［活动准备］

1、根据诗歌的内容设计一个精美的动画课件。

2、场地布置：四幅不同动物的家场景，表示动物的家。

3、动物头饰，磁带一盘，实物胸饰（小鱼、小鸟、蚯蚓、熊
猫、与幼儿人数相等）。

［活动过程］

1、谈话导入：说一说我的家。

师：小朋友！我们都有一个温暖的家，那你的家住在哪里？
谁来说一说？

幼：我的家住在xx小区……

师：每一个小朋友都有一个幸福的家，让我们一起朗诵《我
有一个幸福的家》吧！



师幼共同朗诵儿歌：我有一个幸福的家，有爸爸、有妈妈，
还有我这个小娃娃，亲亲热热在一起，我们都爱这个家。

2、帮小动物找家

（1）幼儿说一说小动物的家。

师：孩子们！有一群我们最喜欢的.小动物没有找到家，你们
看它们是谁？（师采用直接出示（蚯蚓）或模仿小动物的样子
（小鱼、小鸟）或猜谜（熊猫）出示相应的小动物课件：小
鱼、小鸟、蚯蚓、熊猫。

师：小朋友！这些小动物都不知道自己的家住在哪里？你们
能不能告诉这些小动物呢？

幼1：小鱼、小鱼，告诉你，小河是你的家……

幼2：蚯蚓、蚯蚓，告诉你，泥土是你的家……

（2）整体欣赏无声课件。

师：让我们看一看你们说的对不对呢？请看！（欣赏无声课
件）

3、看课件：幼儿运用词汇表述小动物的家。

（1）课件一：小鱼的家

师：小朋友！你们看小河的水怎么样？（清清的……）清清
的河水是谁的家（小鱼的家）（教师在幼儿回答后，要有重
点地引导用儿歌中话来说：小鱼、小鱼告诉你，清清的小河
是你的家）

（2）课件二：绿绿的树林



师：小朋友看树林是什么样的？（绿绿的……）绿绿的树林
是谁的家？（小鸟）学小鸟飞的动作。（小鸟、小鸟告诉你，
绿绿的树林是你的家）

（3）课件三：黑黑的泥土”

师：蚯蚓的家在泥土里，泥土是什么样的？（黑黑的……）
那我们一起来告诉蚯蚓：蚯蚓、蚯蚓告诉你，黑黑的泥土是
你的家。

（4）课件四：高高的竹林

师：你们看这竹林是什么样的呢？（高高的……）高高的竹
林是谁的家？（熊猫的家）（熊猫、熊猫告诉你，高高的竹
林是你的家）

4、运用课件学习诗歌。

（1）整体感受诗歌。（师配上无声课件有感情地朗诵诗歌）

（2）幼儿边看课件边朗诵诗歌2遍。

（3）采用游戏的方式学诗歌。

a、分成四组念诗歌。

b、游戏：小动物找家

介绍游戏的方法：幼儿自由选择动物的胸饰，场内布置四种
动物的家，听音乐幼儿做不同动物的动作，当音乐一停“小
动物”马上去找自己的家，找到家后全体幼儿朗诵诗歌。
（可交换胸饰玩游戏）

［活动延伸］



1、幼儿帮助其它小动物找家：蝴蝶、企鹅、马、小虾……

2、发挥幼儿的想象，幼儿尝试学着自己仿编诗歌。

附诗歌：找家

小鱼、小鱼，告诉你，

清清的河水是你的家。

小鸟、小鸟，告诉你，

绿绿的树林是你的家。

蚯蚓、蚯蚓，告诉你，

黑黑的泥土是你的家。

熊猫、熊猫，告诉你。

高高的竹林是你的家。

教学反思：

幼儿非常喜欢听故事，一听老师说要讲故事，都静静地坐在
椅子上，眼神极渴慕地望着老师，都希望快一点听老师讲故
事。在完整的欣赏了故事后，孩子们不由的发起了感慨，为
此，教师让孩子们互相说说自己对故事的看法，给幼儿创设
了自由表达的空间，幼儿都积极发言，用语言表达着自己内
心的感受及自己的看法，随后结合挂图，分段欣赏故事，加
深了幼儿对故事的理解。

幼儿园安全不乱吃东西教案篇三

设计意图



1、由于吃果冻而卡住气管造成孩子窒息死亡的案例特别多。

2、每到周一时，有的孩子会经常性的闹肚子。

3、在日常生活中，幼儿很喜欢把一些小硬片、碎纸等东西放
入口中。

4、进餐时，有的幼儿爱说话，疯闹，嘴里含着饭就去玩了。

5、有的幼儿不生病也硬缠着父母带药到幼儿园。

6、幼儿的自我保护意识差。

活动目标

1、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

活动准备

图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。

3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的；每组一小筐（内有图片如：幼儿一边走一边
喝水；吃饭时在说笑；吃大量的雪糕；把铅笔放入口中等）

活动过程



一、真实案例《卡在气管里的五角星》（用讲故事的形式即
可！可以告诉幼儿这是一个真实的故事。）

教师讲解：这是一个真实的故事：一天，5岁的龙幼儿园托班
音乐教案龙突然咳嗽不停，而且有时喘不气来，晚上也睡不
好觉。爸爸妈妈赶快带他到医院去检查，结果做很多的检查
才判断是得了重感冒，果住院治疗了一个周，病情有所好转，
便回家了，可是回到家后，龙龙又咳嗽不停，整天晚上睡不
着觉，躺不下，又坐不下，可难受了。爸爸妈妈担心死了。
着急的父母又搭车来到了离家很远的医院，最后经过一位有
经验的老医生的检查，这位医生从他喉咙的侧面取出了一个
大大的铁制的五角星。医生说这个五角星卡在的地方，一般
的检查很难发现，幸亏爸爸妈妈及时来到了这里，要不会有
生命危险的。经过医生的精心治疗，龙龙的'病终于好了。医
生告诉龙龙说：“以后，一定不能把一些危险的东西放入口
中。”

讲述完后提问：

1、这个故事的名称叫什么？

2、龙龙的身体好受吗？

3、一开始，医生检查出五角星了吗？为什么？

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样？

5、最后，医生从他气管里取出了什么？为什么会这样？

6、医生对龙龙说了什么？

7、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中？

小结：当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙



龙的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放
入口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小
朋友一定要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

二、观看课件引导幼儿讨论

1、课件《进餐时》

内容：幼儿在吃饭时，有的在说笑，有的在扔饭，有的嘴里
含着饭在玩玩具，跑闹。

观看后讨论：小朋友这样做，对吗？为什么？

小结：人在吃饭时，饭宝宝都要经过气管，再到胃，如果吃
饭时说话，疯闹，饭宝宝就会走错路，也就容易呛伤，严重
者饭卡在气管里，会因为喘不上气来而死亡。所以小朋友吃
饭喝水时，一定要安静，幼儿园大班安全教案不能说笑，打
闹。

2、课件《肚子为什么疼》

内容：一天，妈妈从幼儿园接冬冬回家，冬冬非要妈妈买烤
肠吃，妈妈只好给冬冬买了两根。冬冬马上吃了。冬冬回到
家，看见篮子里盛着许多草莓，抓起来就吃，妈妈说：“冬
冬，等洗干净了再吃。”“我不怕脏”冬冬吃了很多。夜里，
不知为什么冬冬的肚子疼得不得了。

活动反思

本次活动我除了用自己亲切的形象，饱满的情绪感染孩子，
还通过各种学习形式将幼儿已有的安全知识经验扩展丰富，
对幼儿进行安全教育，增强了幼儿的自我保护意识，提高了
幼儿应对安全事件的能力。



幼儿园安全不乱吃东西教案篇四

活动目标：

1、让幼儿了解正确进餐的方法，初步学习吃鱼的正确方法。

2、理解词：“细嚼慢咽”。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

教学挂图《吃东西的时候》，操作卡片《吃东西的时候》
（一）、（二）、（三）。

活动过程：

1、讲故事，让幼儿根据已有生活经验想象小动物们发生事故
的原因。

（1）讲故事的前半段。

熊猫妈妈的医院今天可忙了，刚送走了一位病人，又来了一
歌猫妈妈带着小猫来了。见小猫难受的样子，熊猫医生关心
地问：“小猫，你哪儿不舒服？”小猫指指喉咙说不出话来，
熊猫医生拿起手电筒和压舌板对小猫说：“张开嘴，让我瞧
瞧。”熊猫医生用压舌板压住小猫的舌头，打开手电筒一照，
看见一根长长的鱼刺卡在了喉咙中间。熊猫医生正要用镊子
取出鱼刺，听见了小狗汪汪地叫着跑了过来，它不停地咳嗽，
说是被骨头呛着了。熊猫医生赶紧帮助它们取出了卡在喉咙



里的鱼刺和小骨头。熊猫医生奇怪地问：“小猫、小狗，你
们怎么会被鱼刺卡住，被骨头呛着呢？······”

（2）请幼儿看操作卡片（一）、（二），提问，讨论：

1、小猫为什么会被鱼刺卡住？

2、谁来熊猫医院看病？

3、小狗为什么会被小骨头呛着呢？

（3）讲故事的后半部分。

猫妈妈说：“今天小羊过生日，它为好朋友们准备了许多它
们喜欢吃的东西，朋友们非常高兴，就一边吃一边唱呀，说
呀，玩呀，结果被鱼刺卡住了，被小骨头呛着了。”熊猫医
生对小猫、小狗说：“吃东西的时候要特别小心，不能边吃
边玩。吃到嘴里的东西要细嚼慢咽，不要着急，记住了
吧？”小猫、小狗记住了熊猫医生的话，又高高兴兴地参加
小羊的生日祝贺会了。

帮助幼儿理解词语：细嚼慢咽。

2、了解安全进餐的.方法，初步学习吃鱼吃蛋黄等的正确方
法。

小结：熊猫医生提醒提醒小猫、小狗在吃东西时不能边吃边
说边玩，吃到嘴里的饭菜应细细地嚼烂，慢慢地咽下，不能
着急。如果边吃边玩或一口吃下蛋黄，容易被卡住或呛着。
我们小朋友也应该这样做。

小结：在吃鱼的时候，要把能看见的鱼刺先取出，然后吃进
嘴里，当你感觉还有鱼刺时，要慢慢吐出。饭和鱼不混在一
起吃，便于取出鱼刺。



活动反思：

本活动幼儿能积极参加，大胆举手回答老师的问题，通过本
活动幼儿懂得吃东西要仔细，提高了幼儿的安全意识。

幼儿园安全不乱吃东西教案篇五

设计意图

1、由于吃果冻而卡住气管造成孩子窒息死亡的案例特别多。

2、每到周一时，有的孩子会经常性的闹肚子。

3、在日常生活中，幼儿很喜欢把一些小硬片、碎纸等东西放
入口中。

4、进餐时，有的幼儿爱说话，疯闹，嘴里含着饭就去玩了。

5、有的幼儿不生病也硬缠着父母带药到幼儿园。

6、幼儿的自我保护意识差。

活动目标

1、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

活动准备

图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。



3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的;每组一小筐(内有图片如：幼儿一边走一边喝
水;吃饭时在说笑;吃大量的雪糕;把铅笔放入口中等)

活动过程

一、真实案例《卡在气管里的五角星》(用讲故事的形式即
可!可以告诉幼儿这是一个真实的故事。)

教师讲解：这是一个真实的故事：一天，5岁的龙龙突然咳嗽
不停，而且有时喘不气来，晚上也睡不好觉。爸爸妈妈赶快
带他到医院去检查，结果做很多的检查才判断是得了重感冒，
果住院治疗了一个周，病情有所好转，便回家了，可是回到
家后，龙龙又咳嗽不停，整天晚上睡不着觉，躺不下，又坐
不下，可难受了。爸爸妈妈担心死了。着急的父母又搭车来
到了离家很远的医院，最后经过一位有经验的老医生的检查，
这位医生从他喉咙的侧面取出了一个大大的铁制的五角星。
医生说这个五角星卡在的地方，一般的检查很难发现，幸亏
爸爸妈妈及时来到了这里，要不会有生命危险的。经过医生
的精心治疗，龙龙的病终于好了。医生告诉龙龙说：“以后，
一定不能把一些危险的东西放入口中。”

讲述完后提问：

1、这个故事的名称叫什么?

2、龙龙的身体好受吗?

3、一开始，医生检查出五角星了吗?为什么?

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样?



5、最后，医生从他气管里取出了什么?为什么会这样?

6、医生对龙龙说了什么?

7、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中?

小结：当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙
龙的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放
入口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小
朋友一定要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

二、引导幼儿讨论

1、《进餐时》

小结：人在吃饭时，饭宝宝都要经过气管，再到胃，如果吃
饭时说话，疯闹，饭宝宝就会走错路，也就容易呛伤，严重
者饭卡在气管里，会因为喘不上气来而死亡。所以小朋友吃
饭喝水时，一定要安静，不能说笑，打闹。

2、《肚子为什么疼》内容：一天，妈妈从幼儿园接冬冬回家，
冬冬非要妈妈买烤肠吃，妈妈只好给冬冬买了两根。冬冬马
上吃了。冬冬回到家，看见篮子里盛着许多草莓，抓起来就
吃，妈妈说：“冬冬，等洗干净了再吃。”“我不怕脏”冬
冬吃了很多。夜里，不知为什么冬冬的肚子疼得不得了。

讨论：

小朋友，冬冬的肚子为什么会疼?说一说，你是怎样做的?

观看图片：

(1)老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

(2)过期的食物。



(3)腐烂变质的食物。

(4)假冒、劣质的食物。

(5)没洗干净的食物。

提问：这些东西你吃过吗?说一说，这些东西为什么不能吃?

小结：大街上的烧烤的东西特别不卫生，而且吃了容易致癌。
吃水果之前一定要洗干净。买食物一定要有质量安全标志，
保制期内的食物。一些腐烂变质，老鼠、苍蝇叮咬过的假冒、
劣质的食物不能吃，否则会食物中毒的。

3、情景表演《好吃的鱼》

内容：今天是星期天，明明的妈妈买来了一条大鲤鱼。做了
一道好吃的葱油鲤鱼。明明闻着香香的味道忙地吃了起来，
妈妈说：“明明，别着急，把鱼刺弄干净了在吃，但明明可
着急了，突然，喉咙里卡住了鱼刺，明明难受得哭起来了。
妈妈一边安慰明明，一边带他到医院后，医生阿姨帮他把鱼
刺取出来了。

提问：

(1)明明应怎样吃鱼?

(2)鱼刺卡在喉咙里该怎么办?

小结：小朋友吃鱼时，一定要仔细把鱼刺弄干净再吃，一旦
鱼刺卡住了，小朋友也不要哭，因为越哭，鱼刺就陷得越深，
应赶快告诉妈妈或老师，带你到医院去治疗。

三、游戏判断对错

1、上幼儿园时，没有生病的小红非要妈妈帮她带药到幼儿园。



小结：不生病时，不能随便吃药，否则也会对身体造成伤害。
而且爸爸、妈妈的药更不能吃，有可能造成中毒，后果非常
严重。

2、邻居的小哥哥给了小妹妹一个很小的果冻吃。

小结：小朋友听过有很多小孩由于吃果冻而卡住喉咙里喘不
气来而死亡的事情吗?果冻我们小朋友尽量不吃，即使要吃时，
一定要用小勺弄碎了再吃。特别是小的孩子一定不要吃小的
果冻。

3、夏天来了，天气太热，我喝了饮料，又吃雪糕。

小结：夏天天气虽然很热，但也尽量少吃雪糕，因为雪糕太
凉容易让胃宝宝难受的。

4、小朋友拿了一个玻璃球放在嘴里玩。

小结：玻璃球是危险物品，千万不要放在嘴里玩，容易出危
险。

四、操作活动

1、请幼儿把小筐里认为做得不正确的图片挑出来，并说一说
为什么。

例如：小朋友一边走一喝水，容易呛到。

2、师巡回观察幼儿引导幼儿互相讨论。

活动延伸

1、把活动后的图片张贴在四周，幼儿随时观看。

2、每天严把幼儿入园这一关，认真做到一摸、二看、三查、



四问。不让幼儿带任何东西入园。把安全隐患消灭在萌芽当
中。

3、午睡上床前，逐一检查每个幼儿手里，兜里是否有异物。

4、与家长配合，共同教育幼儿少吃冷饮，果冻，不往嘴里乱
放东西。

5、一日生活中，教师一定要认真观察，随机教育。每时每刻
绷紧安全这根弦。

6、随机教给幼儿解决突发事件的方法。

活动反思

本次活动我除了用自己亲切的形象,饱满的情绪感染孩子,还
通过各种学习形式将幼儿已有的安全知识经验扩展丰富,对幼
儿进行安全教育,增强了幼儿的自我保护意识,提高了幼儿应
对安全事件的能力。通过真实的案例,我向幼儿进行生动形象
的讲述,幼儿精力集中,记忆深刻,发言积极踊跃。课件、图片
的运用,吸引孩子的注意力,对幼儿进行了深刻的教育。用孩
子喜欢的情景表演,选择孩子身边熟悉的生活情景为题材,让
幼儿进行热烈的讨论,取得很好的效果。


